Bevezetés a számítástechnikába gyakorlat –

Kidolgozott ellenőrző kérdések

1. Mikor jelent meg az IBM PC?

1981-ben.
2. Minek a rövidítése a PC (angolul és magyarul)?

Personal Computer. Személyi Számitógép.
3. Mit jelent az IBM PC moduláris felépítése?

Több részegységből áll, így tetszőleges módon lehet az egyes darabokat cserélni, bővíteni.
4. Minek a rövidítése a nyák?

Nyomtatott ÁramKör.
5. Hogy mondják az alaplapot angolul (kétféleképpen)?

Main Board vagy Mother Board.
6. Minek a rövidítése a CPU (angolul és magyarul)?

Central Processing Unit. Központi Vezérlő Egység.
7. Milyen formátumban írt programot tud értelmezni a CPU?

Gépi kódban írt programot.
8. Hány MHz-es órajelfrekvenciája volt az első IBM PC-nek? Mennyi ez az érték mostanában?

4,77 MHz. Mostanában: 1-3 GHz.
9. Hol találhatók a regiszterek?

A CPU belsejében.
10. Mire használhatók a regiszterek?

Egy-egy szám tárolására alkalmas memóriarekeszek, a gépi kódú progrmok használják fel adattárolásra, műveletvégzésre, vagy memóriacímzésre.
11. Minek a rövidítése a ROM (angolul és magyarul)?

Read Only Memory. Csak Olvasható Memória.
12. Mit tartalmaz a ROM (három dolgot)?

1. Egy gépi kódú programot, amelyet a számítógép a bekapcsoláskor hajt végre. E rövid program egy öntesztet végez, majd operációs rendszert keres a háttértáron.
2. Több tíz gépi kódú progrmot, ún. szubrutint, amit a felhasználói programok meghívhatnak. E programok biztosítják a legalapvetőbb kommunikációt a hardver egységekkel.
3. A monitoron megjelenő kakrakterek alakleírását, ezt azonban a monitorvezérlő kártyán található ROM tartalmazza.
13. Mit jelent a POST (angolul és magyarul)?

Power On Self Test. Bekapcsoláskori Önteszt.
14. Mi történik, ha bekapcsoláskor nem talál operációs rendszert a gép?

Hibaüzenetet ír ki a monitorra és a gép leáll, nem használható tovább.
15. Mi található a ROM-BIOS-ban?

Több tíz gépi kódú progrmot, ún. szubrutint, amit a felhasználói programok meghívhatnak. E programok biztosítják a legalapvetőbb kommunikációt a hardver egységekkel.

16. Mekkora nagyságrendileg a ROM mérete?

Néhány tíz Kbyte.
17. Melyik hexadecimális memóriacímtől indul el a számítógép bekapcsolásakor a végrehajtás?

FFFF0 hexa.
Ez ROM vagy RAM terület?

ROM.
18. Milyen legkisebb egységben érhető el a ROM tartalma?

Bájtonként.
19. Mit nevezünk elérési időnek?

A kívánt rekesz számának kiadásától a tartalom megjelenéséig eltelt idő.
20. Mekkora nagyságrendileg a ROM elérési ideje?

200 nanoszekundum.
21. Minek a rövidítése a bit (angolul)?

Binary digit.
22. Mi a kettes számrendszer előnye?

Elektronikusan könnyű megvalósítani.
23. Mi a kettes számrendszer hátránya?

Kis információsűrűség.
24. Egy bájt hány bit (a PC-kben)?

8 bit = 1 bájt.
25. Milyen számtartomány ábrázolható egy bájtban?

00000000 és 11111111 illetve 0 és 255 közé eső.
26. Egy kilobájt hány bájt?

1024 bájt = 1 KByte
27. A kilobájt-bájt átváltásnál miért nem kerek a szorzószám?

A 2-es számrendszer miatt.
28. Egy megabájt hány kilobájt?

1 megabájt 1024 kilóbájt.
29. Egy gigabájt hány megabájt, kilobájt és bájt?

1 gigabájt 1024 megabájt, 1.048.576 kilóbájt és 1.073.741.824 bájt
30. Hol található (hová rögzítik) a ROM-BIOS-t?

Az alaplapon.
31. Miért előnyös, ha operációs rendszert is tartalmaz a ROM?

Biztonságos, mert letörölhetetlen és a vírusok sem tudják megváltoztatni.
32. Frissíthető-e a FLASH ROM-BIOS?

Igen, menet közben is . Az információ elektronikusan újraírható.
33. Minek a rövidítése a RAM (angolul és magyarul)?

Random Access Memory. Véletlen Hozzáférésű Memória (helyesebben: Közvetlen Hozzáférésű Memória)
34. Mit jelent az, hogy a RAM írható?

Tartalmát a CPU meg tudja változtatni.
35. Mit jelent az, hogy a RAM olvasható?

Tartalmát a CPU le tudja kérdezni.
36. Hogyan nevezzük másképp a RAM-ot (kétféleképpen)?

Közvetlen vagy Tetszőleges Hozzáférésű Memória
37. Hová kerül az elindított felhasználói program?

Az elindított felhasználói programot a számítógép betölti a RAM-ba.
38. Tartalmaz-e RAM tesztet a POST?

Igen.
39. Milyen legkisebb egységben érhető el a RAM tartalma?

Bájtonként.
40. Melyik a drágább: a statikus, vagy a dinamikus RAM?

A statikus.
41. Milyen áramköri elemből áll a statikus RAM?

R-S tároló, vagy flip-flop.
42. Milyen áramköri elemekből áll a dinamikus RAM?

Tranzisztor, kondenzátor.
43. A statikus, vagy a dinamikus RAM-ot kell frissíteni?

A dinamikus RAM-ot.
44. Statikus, vagy dinamikus RAM-ból állnak a regiszterek?

Statikusból.
45. Statikus, vagy dinamikus RAM-ból áll a cache?

Statikusból.
46. Statikus, vagy dinamikus RAM-ból áll a PCMCIA memória?

Statikusból.
47. Statikus, vagy dinamikus RAM-ból áll a számítógép RAM memóriája?

Dinamikusból.
48. Hová csatlakoztatjuk a RAM memóriát?

Az alaplapon található aljzatokba.
49. Mekkora nagyságrendileg a statikus RAM elérési ideje?

15-20 ns.
50. Mekkora nagyságrendileg a dinamikus RAM elérési ideje?

60-70 ns.
51. Mit jelent az SDRAM?

Synchronous DRAM.
52. Hogy mondjuk a cache-t magyarul?

Gyorsítótár.
53. Mekkora méretű nagyságrendileg a cache?

Néhány 100 Kbyte-os.
54. Mire használható a cache?

A RAM-ba történő írás olvasás a gyorsítótáron keresztül történik.
55. Hogyan segíthet a cache olvasáskor?

Ha ugyanazokat a fileokat többször olvassuk, az olvasás először a háttértárrol, utána viszont a cache-ből történik.
56. Hogyan segíthet a cache íráskor?

Íráskor a mentés a cache-be kerül és a számítógép kevésbé letrehelt időszakában történik meg a tényleges mentés.
57. Hogyan mondjuk a merevlemezt angolul (háromféleképpen)?

Hard disk, fixed disk, winchester.
58. Elveszíti-e a RAM a tartalmát a számítógép kikapcsolásakor?

Igen.
59. Hogyan rövidítik (írásban) a merevlemez-meghajtót?

HDD
60. Cserélhető-e általában a merevlemez az egységében?

Nem.
61. Mi a tárolás egysége a háttértárolón?

File, magyarul állomány.
62. Milyen legkisebb egységben tudják kezelni a programok a háttértár tartalmát?

Bájtonként.
63. Miért nem biztonságos minden fontos munkánkat csak a merevlemezen tárolni?

Mert a merevlemez tartalma bármikor megváltozhat. Pl.: egy rosszul megírt program beletöröl a file-okba, kapunk egy vírust.
64. Melyik évben jelent meg a merevlemezes IBM személyi számítógép és mekkora volt a merevlemez

kapacitása?

1982-ben jelent meg az XT, amely először tartalmazott egy 10 MB-os merevlemezt.
65. Mekkora nagyságrendileg egy merevlemez élettartama?

Több év.
66. Mekkora nagyságrendileg a merevlemez elérési ideje?

10-20 ezredmásodperc.
67. Hogyan mondjuk a hajlékonylemezt angolul?

Floppy disk.
68. Hogyan rövidítik (írásban) a hajlékonylemez-meghajtót?

FDD.
69. Cserélhető-e a hajlékonylemez?

Igen.
70. Mekkora nagyságrendileg a hajlékonylemez élettartama (írás-olvasási ciklusban)?

5000 írás-olvasási ciklus.
71. Mekkora nagyságrendileg a hajlékonylemez adatátviteli sebessége?

50 Kbyte/sec.-
72. Mi az A:DRIVE és mekkora a kapacitása?

Magneto-optikai elven működik, 120 MB kapacitású cserélhető lemezek tartoznak hozzá, de képes kezelni a hagyományos 1.44 MB-os floppykat is.
73. Melyik évben jelent meg a CD?

1982-ben.
74. Mekkora a zenei CD adatátviteli sebessége?

150 Kbyte/sec.
75. Egy Baud nagyjából hány bit/s?

1 Baud nagyjából 1 bit/sec.
76. Melyik évben jelent meg a CD-ROM?

1985-ben.
77. Mit jelent az, hogy egy CD meghajtó 32x-es sebességű?

Azt hogy a meghajtó adatátviteli sebessége nagyjából 32x150 Kbyte/sec.
78. Mekkora egy CD lemez kapacitása?

650 Mbyte adat, illetve 74 perc zene, vagy 700Mbyte adat és 80 perc zene.
79. Mekkora egy CD lemez adatátviteli sebessége?

2,5-5 Mbit/sec.
80. Elvisel-e következmény nélkül kisebb karcolásokat egy CD lemez?

Igen.
81. Mekkora nagyságrendileg a CD lemez adatátviteli sebessége?

2,5-5 Mbit/sec.
82. Mikor került piacra a DVD?

1995-ben.
83. Minek a rövidítése a DVD (angolul és magyarul)?

Digital Versatile Disk. Digitális Sokoldalú Lemez.
84. Mekkora az egyoldalas-egyrétegű DVD lemez kapacitása?

4.7 Gigabájt.
85. Mekkora a kétoldalas-kétrétegű DVD-ROM lemez kapacitása?

17.8 Gigabájt.
86. Mekkora a DVD lemez átmérője (2 féle)?

8 illetve 12 cm.
87. Lejátsszák-e a DVD meghajtók a CD lemezeket?

Igen.
88. Mit jelent a PC Speaker és hol található?

Egy beépített kis hangszóró, ami a számítógépben található, egyes régi játékprogramok használják.
89. Hasonlítsa össze a hangkártya segítségével létrehozott hangot az elektroncsöves erősítő

és elektrosztatikus hangfal által létrehozott hanggal!

A hangkártya minősége meg sem közelíti ezen eszközök hangminőségét.
90. Minek a rövidítése a modem?

MODulátor-DEModulátor.
91. Mire használható a modem?

Otthoni használat esetén az Internetre számítógépünk telefonvonalon keresztül csatlakoztatható. A modem a telefonvonal analóg jelét alakítja át a gép számára értelmezhető digitális jellé és fordítva.
92. Kialakítás szerint milyen modem létezik (kétféle)?

Külső és belső.
93. Hogy mondják a tápegységet angolul?

Power Supply.
94. Mekkora nagyságrendileg a tápegység teljesítménye?

Általában 200-400W.
95. Melyik a tápegység leggyakrabban meghibásodó alkatrésze?

Egyeten mozgó alkatrésze, a hűtőventillátor.
96. Hogy mondják a szünetmentes tápegységet angolul?

Uniterrupted Power Supply.
97. Hogy rövidítik a szünetmentes tápegységet angolul?

UPS.
98. Mire használható a szünetmentes tápegység?

A hálózati feszültség kimaradását képes áthidalni néhány percig, vagy néhány óráig.
99. Mit tartalmaz a szünetmentes tápegység?

Akkumulátort, valamint figyelő áramkört.
100. „Mekkora ideig működhet” a szünetmentes tápegység?

Típustól és terheléstől függően néhány percig, vagy néhány óráig.
101. Hol található a CMOS RAM?

Az alaplapon helyezkedik el.
102. Mekkora nagyságrendileg a CMOS RAM kapacitása?

64 vagy 128 bájtos.
103. Mit tartalmaz a CMOS RAM?

Tárolja a számítógép hardver felépítésének legfontosabb adatait, emellett a számítógép belső óráját is.
104. Hogyan történt régebben a CMOS RAM energiaellátása?

Egy kis akkumulátorral.
105. Hogyan történik manapság a CMOS RAM energiaellátása?

Könnyen beszerezhető gombelemmel.
106. Mennyire pontos a belső óra?

Nem túlzottan. Általában 1 havonta érdemes utánállítani.
107. Működik-e a belső óra a számítógép kikapcsolása alatt?

Igen.
108. Mire használható a számítógép dobozán található Power feliratú kapcsoló?

Ezzel a számítógépet ki és be kapcsolhatjuk.
109. Jó-e, ha a számítógépet kikapcsolás után azonnal bekapcsoljuk?

Nem. Jó ha várunk néhány másodpercet mielőtt újra bekapcsoljuk.
110. Mit jelent a bekapcsolási sorrend?

Először a perifériákat kapcsoljuk be, és legutoljára a gépet.
111. Mit jelent a kikapcsolási sorrend?

Először a számítógépet áramtalanítsuk és utána a perifériákat.
112. Mire jó a Turbo gomb?

A régebbi alaplapok két sebességgel tudták meghajtani a CPU-t, a gomb benyomásával állítottuk be a gyorsabbat.
113. Használják-e a Turbo gombot a mai számítógépeken?

Nem.
114. Általában mit mutat a számítógép dobozán található LED számsor?

A gép sebességét MHz-ben. (Csak tájékoztató jellegű adat, jumperekkel bármilyen érték beállítható. gép sebességét MHz-ben.ebességgel tudták meghajtani a CPU-t, a gomb benyomásával állítottuk be a gyorsabbat.fonos 1.44 Mb-os f
115. Melyik évtizedben jelentek meg a személyi számítógépek?

A 70-es években.
116. Melyik évben jelent meg az első sorozatban gyártott személyi számítógép?

1977-ben.
117. Hogy hívták az első sorozatban gyártott személyi számítógépet?

Apple II.
118. Mit jelent a klón számítógép?

Az IBM PC ugyanolyan tudású utánzata, melyet másik gyártó készített.
119. Mit jelent az, hogy a személyi számítógépek piaca homogenizálódott?

Azt, hogy a piac túlnyomó része (80 %-a) IBM PC kompatibilis gépekből áll.
120. Mit jelent a kompatibilitás?

Azt, hogy bár a számítógépek hardver felépítése, azaz az áramköri kialakítás gyártótól függően más és más, sőt pl. a ROM-ban található programok is eltérőek, programozás szempontjából egyformának tekinthetők.
121. Különbözhet-e egymástól két IBM PC kompatíbilis számítógép hardveresen?

Igen.
122. Különbözhet-e egymástól két IBM PC kompatíbilis számítógép ROM programja?

Igen.
123. Miben azonos két IBM PC kompatíbilis számítógép?

Programozás szempontjából tekinthető azonosnak.
124. Mit jelent a hardware szó magyarul és mit értenek alatta?

Kemény árú. A számítógép fizikai alkotóelemeit, tartozékait nevezik hardwarenek.
125. Mit jelent a software szó magyarul és mit értenek alatta?

Lágy árú. A gépet működtető programok összessége.
126. Milyen részekből (konfigurációból) áll egy IBM PC számítógép (csak felsorolás)?

Processzor, memória, alaplap, videokártya, HDD, FDD, CD-ROM, hangkártya, modem és/vagy hálózati kártya, billentyűzet, egér és egérpad, 2 soros, 1 párhuzamos, két PS/2 és USB csatlakozók.
127. Hogyan nevezik a hordozható számítógépeket angolul (háromféleképpen)?

Csökkenő méret szerint: Laptop, notebook, palmtop.
128. Milyen jellemzői vannak az ipari PC-knek?

Strapabíróbbak és áruk közel duplája a házi használatra készülteknek. Általában régebbi típusú CPU-kat tartalmaznak.
129. Milyen szoftverbeszerzési feladataink van egy számítógép megvásárlása után (legalább

négyféle)?

Operációs rendszer, vmilyen víruskereső és Commander típusú program, azok a programok amelyekkel dolgozni fogunk.
130. Tartalmazhat-e rejtett hibákat egy eladásra kínált használt számítógép?

Igen.
131. Miért futtathatók az 1980-as években IBM PC-re írt számítógépes programok a mostani

gépeken?

Mert a mai CPU-k ismerik a régebbi processzorok üzemmódját és átkapcsolnak rá.
132. 100%-ban kompatibilisek-e egymással a különböző gyártók CPU-jai?

Nem. „Csak” 99%-ban kompatibilisek. Vannak olyan szoftverek, amelyek csak javító program telepítése után futnak bizonyos gépeken.
133. Mondjon példát, amikor nem 100%-os az Intel CPU-kon belül a visszafelé (lefelé) kompatibilitás!

A PUSH SP, POP AX utasítás után, az AX-ben más érték lesz 8086/8088-as és a 80286-os vagy jobb CPU-val szerelt gépeken.
134. Soroljon fel legalább nyolcféle régi Intel CPU típust!

8086/8088, 80186/80188, 80286, 80386 SX/DX, 80486 SX/DX, Pentium, Pentium PRO, Pentium MMX
135. Melyik Intel CPU-tól kezdve tartalmazza a CPU tokja a coprocesszort?

80486 DX-től.
136. Hogyan mondjuk a coprocesszort magyarul?

Matematikai társprocesszor.
137. Soroljon fel legalább ötféle régi monitor (kártya) típust!

MDA, CGA, EGA, Hercules, VGA.
138. Melyik volt a csak szöveges üzemmódban működő monitor?

MDA. (Monochrome Display Adapter)
139. Mely kártyák üzemmódjait ismeri az SVGA kártya?

CGA, EGA, VGA.
140. Mekkora kapacitású volt a régi, 5.25”-ös hajlékonylemez?

360 Kbyte vagy 1.2 MB.
141. Mit jelent a 3.5”-ös hajlékonylemeznél ez a méret és mekkora az értéke cm-ben?

A lemez átmérőjét jelnti colban. 1 col = 2.54 cm, tehát 8,89 cm.
142. Ismertesse a legelső IBM PC-t (megjelenés éve, CPU típusa és órajele, ROM mérete,

RAM mérete, háttértárolók száma és kapacitása, operációs rendszere)!

1981-ben jelent meg. 4.77 MHz-es Intel 8088 CPU, 8 kB ROM BIOS, 64 kB ROM-BASIC Interpreter, 64 kB RAM, 2 db 5.25’’-es 360 kB-os floppy meghajtó, kazettás magnó csatlakozó. Operációs rendszere az MS-DOS 1.0 vagy a PC-DOS 1.0 volt.
143. Ismertesse az IBM XT-t (megjelenés éve, az XT rövidítés jelentése, max. RAM mérete,

háttértár kapacitása, képernyő adapter típusai)!

1982-ben jelent meg. eXended Technology rövidítése az XT. Max. 640 kB RAM, 10 Mbyte-os winchester MDA vagy CGA képernyő adapterrel.
144. Ismertesse az IBM AT-t (megjelenés éve, az AT rövidítés jelentése, legfontosabb újdonságai)!

Advanced Technology rövidítése az AT. Intel 80286 6 MHz-es CPU, akkumulátorral táplált belső óra és CMOS, 64 kB-os ROM BIOS 1.2 MB kapacitású floppy meghajtó.
145. Melyik évben jelent meg az Intel 8036-os CPU?

1985-ben.
146. Melyik az a három amerikai nagyvállalat, melyek neve fűződik a jelenlegi számítógépes

világhoz, melyik vállalat mit dolgozott ki?

IBM – a moduláris felépítésű személyi számítógép megalkotója.
Intel – az IBM PC-kben használt mikroprocesszorok kifejlesztője.
Microsoft – a leghíresebb, legelterjedtebb operációs rendszerek kifejlesztője.
147. Milyen személyi számítógéptípus létezik manapság, ami nem IBM PC kompatíbilis? Kb.

mekkora az elterjedtsége %-ban, leginkább hol használják?

Az Apple Macintosh, Amerikában pl. az oktatásban terjedt el.
148. Miért fontos a folyamatos tanulás számítástechnikai témában?

Mert a számítástechnika óriási ütemben fejlődik, és csak így tudunk lépést tartani vele.
149. Magyarázza meg az Y2k jelentését, okát, következményeit!

Régen a háttértárak és a RAM memóriák kapacitása kicsi volt, áruk pedig magas. Emiatt a korabeli számítógépes programok és adatbázisok felépítése helytakarékos volt. E takarékosság egyik következménye volt a Year 2000 Problem. A dátumváltásnál a helytelen dátumértelmezés miatt nem várt események következtek be.
150. Hogyan mondjuk az Y2k-t magyarul?

2000. év problémája.
151. Minek a rövidítése a BSA (angolul)?

Business Software Alliance.
152. Mi a BSA tevékenységi köre?

Harcol az illegális másolatok készítői, terjesztői és felhasználói ellen.
153. Mi történik a gép lefagyásakor?

Elveszítjük a kontrollt a gép felett és a gép nem hajlandó semmit sem csinálni.
154. Mit tehetünk, amikor lefagy a számítógépünk?

Csak ki és bekapcsolással éleszthetjük újra.
155. Mely területről származó hibák okozhatnak lefagyást (3 terület)?

1.) A futó felhasználói program vagy az operációs rendszer tartalmazza a hibát.
2.) Ritkán a hardver is okozhat problémát.
3.) Nagyon ritkán a számítógép környezetében bekövetkező elektromágneses zavarok is módosíthatják a RAM tartalmát.
156. Mit tud a Pentium coprocesszor hibáról?

A legelső 1995 január 1 előtti Pentium CPU-k koprocesszorában egy kis programozási hiba volt, amely nagyon csekély valószínűséggel a lebegőpontos osztásnál hibás eredményt adhatott.
157. Mire használhatók az alaplapok slot-jai?

Ezekbe kell beledugni a különféle kártyákat. Pl. hangkártya, videokártya, hálózati kártya stb.
158. Mire használható a sín az alaplapon?

A különböző perifériák az illesztősíneken keresztül csatlakoznak a számítógéphez.
159. Minek a rövidítése az ISA (angolul) és mi ez?

Industry Standard Architecture. Az első és legegyszerűbb sínrendszer volt az IBM PC-kben.
160. Hányféle ISA változat létezett (kétféle), mekkora memóriát tudtak az egyes változatok

megcímezni?

A 8 bites XT és a 16 bites AT. A 8 bitessel max. 1 MB memóriát lehetett megcímezni, míg a 16 bitessel 16 MB memóriát.
161. Melyik évben jött ki az EISA busz?

1989-ben.
162. Minek a rövidítése az EISA?

Extended ISA.
163. Hány bites volt az EISA busz?

32 bites.
164. Hány bites volt a VESA local busz?

32 bites.
165. Milyen buszt használnak mostanában az alaplapokon?

PCI busz.
166. Mi a soros port más neve (négyféle)?

Aszinkron, RS232C, COM, Serial.
167. Hogyan történik az adatátvitel a soros portnál?

Egy bájt bitjei egymás után haladnak át az adatvezetéken.
168. Melyek a soros port szabványos adatátviteli-sebesség értékei?

50-9600 Baud.
169. Hányféle paritásvédelem állítható be a soros portnál (háromféle)?
Páros, Páratlan, Nincs paritásvédelem.
170. Mit csatlakoztathatunk a soros portra (soroljon fel legalább háromfélét)?

Egeret, modemet, két számítógépet is összeköthetünk null modem kábel segítségével.
171. Mire használható a null-modem kábel?

Két számítógépet köthetünk össze a segítségével.
172. Hány eres a null-modem kábel?

7 eres.
173. Mi a null-modem kábel kábelkialakítási jellemzője?

Az egyik végén „adat ki” kivezetés, a kábel másik végén „adat be” és fordítva.
174. Mi a párhuzamos port más neve (négyféle)?

Paralell, Printer, Centronics, LPT.
175. Hogyan történik az adatátvitel a párhuzamos portnál?

Átküldendő bájt bitjei egyszerre, több adatvezetéken egyszerre kerülnek továbbításra.
176. Mit csatlakoztathatunk a soros portra (soroljon fel legalább háromfélét)?

Egeret, modemet, null modem kábelt.
177. Két számítógép összekötése soros, vagy párhuzamos porton keresztül történhet?

Mind a kettőn keresztül.
178. Mi történik, ha két számítógépet kábellel összekötünk?

A kapcsolat létrehozása után az egyik gép látja a másik háttértárait és portjait.
179. Mit csatlakoztathatunk a Game porthoz?

Joystick csatlakoztatható hozzá.
180. Minek a rövidítése a SCSI (angolul)?

Small Computer System Interface.
181. Melyek a SCSI (műszaki) jellemzői?

Egy második buszt hoz létre, melyre 7 vagy 15 egységet csatlakoztathatunk a vezérlőn kívül. Mindegyik egység külön sorszámot kap, az utolsó után lezárót kell alkalmazni. Nagy adatátviteli sebességű.
182. Mire használható a SCSI?

Leginkább winchestert, CD írót, szkennert vagy DAT-ot csatlakoztatnak rá.
183. Minek a rövidítése az USB (angolul)?

Universal Serial Bus.
184. Melyek az USB (műszaki) jellemzői?

Nagy adatátviteli sebességű, a perifériákat a gép kikapcsolása nélkül lehet rá- és lecsatlakoztatni. Az USB automatikusan felismeri a csatlakoztatott eszközöket és újrakonfigurálja a PC-t.
185. Mire használható az USB?

Egér, monitor, botkormány, modem, nyomtató, szkenner stb. csatlakoztatható rá.
186. Melyik számítógépes egységben találhatók a repülő fejek? Mit jelent ez?

A merevlemezben. Az állandó forgás miatt az olvasófejek nem érnek hozzá a lemez felületéhez, hanem ún. repülő fejeket használnak, amelyek a nagy kerületi sebesség következtében kialakuló légpárna hatására a lemez felületétől héhány mikrométer távolságra kerül.
187. Mekkora a merevlemez forgási sebessége (fordulat/perc-ben)?

3600-15000 fordulat/perc.
188. Hogy hívják a merevlemez koncentrikus köreit (angolul és magyarul)?

Track, Sáv.
189. Minek a rövidítése a FAT (angolul)?

File Allocation Table.
190. Mit tartalmaz a FAT?

Hogy a fájlok hol találhatóak a merevlemezen.
191. Mi a ZIP drive?

Párhuzamos portra köthető, külső merevlemez.
192. Mekkora a ZIP drive kapacitása?

100 vagy 250 MB.
193. Mekkora a hajlékonylemez kapacitása (IBM PC szabványú)?

1.44 MB.
194. Mekkora a hajlékonylemez segédprogrammal elérhető, maximális kapacitása?

2 MB.
195. Mennyire sérülékeny egy hajlékonylemez?

Nagyon érzékeny az elektromágneses térre.
196. Mekkora a hajlékonylemez forgási sebessége (fordulat/perc-ben)?

360 fordulat/perc.
197. Mekkora a BIOS által elvileg kezelhető legnagyobb hajlékonylemez mérete és hogyan

jön ki ez az érték?

256 sáv * 256 szektor * 2 fej * 512 bájt/szektor = 64MB
198. Mi a streamer?

Hagyományos hangkazettához hasonló tokba fűzött magas minőségű mágneses szalag. Nagykapacitású háttértár.
199. Mire használható a streamer?

Biztonsági mentéseknél és archiválásokra használják.
200. Minek a rövidítése a DAT (angolul) és mi ez?

Digital Audio Tape. Soros elérésű adathordozó. A kazetták tömörítetlen kapacitása eléri a 8 GB-ot.
201. Mi a periféria?

A perifériák különféle intelligens eszközök, amelyek a számítógép házán kívül találhatók és a gép hátulján, vagy oldalán található csatlakozókon keresztül kapcsolhatók a rendszerhez.
202. Hogyan kommunikálnak a perifériák a CPU-val?

Megszakítások segítségével. Ha valamelyik egység a CPU-hoz kíván fordulni, egy jelet küld a megfelelő vezetéken. Amikor a CPU befejezi az aktuális utasítás végrehajtását és éppen ráér, megszakítja a futó programot és kiszolgálja a megszakítást.
203. Melyik periféria a standard input?

A billentyűzet.
204. Milyen kódot küld a billentyűzet a számítógépnek?

Scan-kódot.
205. Küld-e jelent a billentyűzet a számítógépnek egy billentyű felengedésekor?

Igen. A billentyű felengedését egy F0 hexa szám és a scan-kód jelzi.
206. Milyen kóddá alakítja át a számítógép a billentyűzet által küldött kódot?

ASCII kóddá alakítja át.
207. Hány gombos volt régebben egy billentyűzet és mennyi manapság?

Az IBM PC XT billentyűzete 84 gombos volt. Manapság 101,102,105 gombos billentyűzetek vannak.
208. Hány részből (területből) áll a billentyűzet?

3 részből. Alfanumerikus rész, funkció billentyűk, numerikus billentyűzet.
209. Melyik az a három billentyű, melyen kis dudor található és mire jó?

F, J, és a numerikus billentyűzeten az 5. A profi, vakon gépelő felhasználók számára, az azonosítás megkönnyítésére.
210. Mire használható az Enter billentyű?

A beírt utasítások és parancsokat az ENTER-rel véglegesítjük, ekkor küldjük le a számítógépnek végrehajtásra. Szövegszerkesztő programoknál a sor végének jelzésére szolgál.
211. Hogyan nevezik még az Enter billentyűt magyarul és angolul?

Return, kocsivissza.
212. Minek a rövidítése az Esc billentyű (angolul és magyarul)?

Escape, menekülés.
213. Mire használható az Esc billentyű?

Valamilyen befejezést, menüből való kilépést okoz. Másrészt egy olyan vezérlőkódot is jelent, amely egy kódsorozat első karaktere.
214. Sorolja fel a háromféle váltóbillentyűt!

Shift, Ctrl, Alt.
215. Hogyan vihetünk be a billentyűzeten tetszőleges ASCII kódot?

Lenyomjuk a bal Alt-ot és a numerikus billentyűzeten egy 0-255 közötti számot ütünk be.
216. Mire használható a Tab billentyű?

Szövegszerkesztési billentyű, segítségével egy soron belül nagyobb távolságokat ugorhatunk.
217. Mire használható a Caps Lock billentyű?

Kisbetű/nagybetű váltó.
218. Mire használható a Backspace (vagy balra mutató nyíl) billentyű?

Szövegbeírásnál a kurzortól balra álló karakter törlésére szolgál, egyben a kurzortól jobbra eső rész balra mozog.
219. Mire használható az Insert billentyű?

Szövegszerkesztő programoknál a beszúrás vagy felülírás üzemmód között lehet választani.
220. Mire használható a Delete billentyű?

Szövegszerkesztő programoknál a kurzor felett álló karakter törlődik és a sor többi tagja balra csúszik. Egyes számítógépeken a Delete billentyűvel léphetünk be a BIOS Seup-ba.
221. Mire használható a Home billentyű?

Vmilyen egység elejére helyezi a kurzort.
222. Mire használható az End billentyű?

Vmilyen egység végére helyezi a kurzort.

223. Mire használható a PageUp billentyű?

Ahol használható ott lapozni lehet a képernyőn felfelé egy oldalt.
224. Mire használható a PageDown billentyű?

Ahol használható ott lapozni lehet a képernyőn lefelé egy oldalt.

225. Melyik periféria a standard output?

A monitor.
226. Mi volt a teletype?

A legrégebbi számítógépek egy írógéphez hasonló, ún. teletype-on jelenítették meg az eredményeket.
227. Hány színűek voltak a legelső monitorok?

Egy színű. A másik szín a háttér volt.
228. Hány elektronágyú található a színes monitorban?

Három.
229. Melyik a színes monitorok három alapszíne?

Piros, Zöld, Kék.
230. Hogyan rövidítik a három alapszínt angolul?

RGB.
231. Mi a pixel (hogy mondjuk magyarul és mi a lényege)?

Magyarul: képpont. A képernyő legkisebb olyan egysége, amelyet a számítógép kezelni tud.
232. Milyen memóriában található a monitoron megjelenő kép leírása?

A videokártyán található video RAM-ban.
233. Hogyan tárolódik a kép a memóriában szöveges üzemmódban?

A karakterek ASCII kódjukkal és egy attribútum bájttal tárolódnak.
234. Szöveges monitor-üzemmódban egy karakter hány bájtban tárolódik és melyik bájt mit jelent?

2 bájtban. Az egyik bájt a karakter ASCII kódját tartalmazza a másik az ún. attribútum bájt, amely megmondja az előtér és a háttér színét, az előtér intenzitását és, hogy a karakter villogjon-e.
235. (A képernyős megjelenítésnél) mi az attribútum és milyen információkat tárol?

Attribútum bájt, amely megmondja az előtér és a háttér színét, az előtér intenzitását és, hogy a karakter villogjon-e.
236. Hogyan tárolódik a kép a memóriában grafikus üzemmódban?

A kép képpontonként tárolódik.
237. Melyik a nagyobb felbontású: a TV vagy a számítógépes monitor?

A számítógépe monitor.
238. Mit jelent a Non-interlaced megjelenítés?

Jobb minőségű monitoroknál az elektronsugár minden képfrissítéskor az összes soron végigfut. Ez a teljes képfrissítés (non interlace).
239. Mit jelent az Interlaced megjelenítés?

Ha a vízszintes eltérítés frekvenciája korlátozott, váltósoros (interlace) módot alkalmaznak. Ilyenkor az elektronsugár először minden páros, majd minden páratlan sort villant fel.
240. Melyik megjelenítési mód kedvezőbb a szemnek: az interlaced, vagy a non-interlaced?

A non-interlaced.
241. Melyik megjelenítési módot használják a magyarországi televízióadások: az interlaced,

vagy a non-interlaced módot?

Az interlace módot.
242. Hogyan történik a színes grafikus kép tárolása 16 vagy 256 szín esetén?

Az egyes képpontok a lehetséges színek sorszámát tartalmazzák (16 szín esetén egy képpontot 4 bit, 256 szín esetén 8 bit ír le), az egyes színeket pedig a paletta tartalmazza
243. Hogyan történik a színes grafikus kép tárolása True Color üzemmódban?

Minden képpopnt tárolására 3 bájt szolgál: 1-1 bájt tárolja az RGB színösszetevők értékét.
244. Hányféle különböző szín képzelhető el 24 bites True Color üzemmódnál?

16.7 millió.
245. Mire jó a képernyőkímélő program és mit kímél?

Ha a monitoron sokáig ugyanaz a kép jelenik meg, egy idő után beég és halványan mindig látható lesz. Ezért találták ki a képernyőkímélő programokat, amik a monitorokat védik.
246. Soroljon fel ötféle mutató eszközt!

Optomechanikus egér, optikai egér, trackball, érintőképernyő, touchpad.
247. Melyik évtizedben és hol fejlesztették ki az egeret?

A 70-es években a XEROX laboratóriumában.
248. Melyik évben és melyik számítógépen jelent meg először az egér, mint szériatartozék?

Az 1983-as Apple gépeken.
249. Hány gombos egér tartozik az Apple Macintosh számítógépekhez?

Egygombos.
250. Hány gombos egér tartozik a Microsoft Windows rendszerhez?

Kétgombos.
251. Hogyan működik az optomechanikus egér?

Az egér mozgatásakor az aljára erősített gumibevonatú golyót görgetjük. A golyóra két, egymásra merőleges műanyag görgő csatlakozik, amelyek a síkbeli elmozdulást vízszintes és függőleges összetevőkre bontják fel. A görgőkkel egy tengelyen egy-egy lyukas tárcsa helyezkedik el, amelyek a görgőkkel együtt forognak. A tárcsa egyik oldalán LED, másik oldalán fényérzékelő fotótranzisztor található. Az érzékelő előtt elhaladva minden lyuk egy impulzust generál. A keletkező impulzusok száma arányos az elmozdulással. A keletkezett impulzusokat bináris számmá alakítják. 
252. Soroljon fel legalább négyféle, különböző elven működő nyomtatót!

Mátrix, lézer, tintasugaras, hőnyomtató.
253. Hogyan működik a mátrixnyomtató?

Miközben a nyomtatófej vízszintesen mozog a papírlap előtt, egy helyi mágneses teret keltő elektromos impulzus a megfelelő tűket kimozdítja, amelyek a festékszalgon keresztül ráütnek a papírra.
254. Jellemzően hány tűs a mátrixnyomtató?

9 vagy 24.
255. Mit jelent (angolul) az NLQ a mátrixnyomtatóknál?

Near Letter Quality.
256. Mire használhatók a mátrixnyomtatók?

Számlanyomtatásra, nagygépes rendszereknél üzemeltetési adatok nyomtatására.
257. Melyek a mátrixnyomtatók előnyei (legalább két előny)?

Többoldalas nyomtatás és a megbízhatóság.
258. Melyek a mátrixnyomtatók hátrányai (legalább két hátrány)?

Gyenge minőség és a zaj.
259. Hogyan működik a lézernyomtató?

Először egy fényelektromos vezető henger felületét negatív töltésekkel egyenletesen feltöltik. Utána szelektív megvilágításnak vetik alá a hengert, a megvilágított részeken a henger elveszti negatív töltését és kialakul rajta a nyomtatandó rajz virtuális elektrosztatikus képe. A megvilágítást lézersugár, diódasor, vagy halogénlámpa végzi. A megvilágítás befejeztével a henger érintkezésbe lép a finom szemcséjű gyanta-festék keverékkel, amely elektrosztatikusan szintén töltött, de ellenkező előjellel. A festék szemcséi hozzátapadnak a henger felületének ellentétes töltésű részeihez – láthatóvá válik kép.
260. A lézernyomtatóban a lézersugár közvetlenül a papírra ír?

Nem. A lézersugár a vezető henger megvilágítását végzi.
261. Miért halad át két henger között a papír a lézernyomtatóban?

A festék rögzítése érdekében.
262. Melyek a nyomtatás feltételei a nyomtató oldaláról (négy feltétel)?

- Legyen hozzácsatlakoztatva a számítógéphez
- Legyen bekapcsolva

- Legyen benne papír

- Ha a nyomtatón van ON-LINE gomb, be kell kapcsolni.
263. Mit jelent az ON-LINE gomb a nyomtatóknál?

Ha van ilyen a nyomtatón azzal tudjuk bekapcsolni. OFF-LINE módban a papírt fűzhetjük ki-be, de nyomtatni nem tudunk.
264. Mire használható a szkenner?

A szkenner fekete-fehér vagy színes képek bevitelére szolgál.
265. Mit jelent a felbontóképesség, mi a mértékegysége?

DPI. Dot Per Inch. 1 inchen hány képpontot tud elkülöníteni.
266. Mekkora manapság egy szkenner fizikai felbontóképessége?

1600*3200 dpi.
267. Mekkora manapság egy nyomtató felbontóképessége?

600 dpi.
268. Mit jelent a bootolás?

Az operációs rendszer betöltése.
269. Melyik (hexadecimális) RAM címtől kezdve töltődik be bootoláskor a boot rekord?

7C00 hexa.
270. Soroljon fel legalább három operációs rendszert!

MS-DOS, Windows, OS/2.
271. Mit jelent egy multiuseres operációs rendszer?

Többfelhasználós rendszer lényege, hogy egy nagyteljesítményű gépre több terminál csatlakozik, melyek előtt ülnek a felhasználók. A nagy műveleti sebesség miatt a terminál előtt ülő felhasználó úgy látja, mintha egyedül ő használná a számítógépet.
272. Mondjon egy példát multiuseres operációs rendszerre!

UNIX.
273. Mit jelent egy multitaskingos operációs rendszer?

A felhasználó több programot (taszkot) futtathat egy időben.
274. Mondjon egy példát multitaskingos operációs rendszerre!

Microsoft Windows.
275. Hogy hívták az IBM PC-k első operációs rendszerét, minek a rövidítése?

DOS. Disk Operating System.
276. Milyen nyelven írták az IBM PC-k első operációs rendszerét?

Assembly nyelven íródott.
277. Hány felhasználót tudott kiszolgálni az IBM PC-k első operációs rendszere?

Egyet.
278. Hány programot tudott egyidejűleg futtatni az IBM PC-k első operációs rendszere?

Egyet.
279. Az IBM PC-k első operációs rendszere szöveges, vagy grafikus képernyőt használt?

Szövegeset.
280. Melyik évtizedben dolgozták ki a grafikus felhasználói felületek alapvető elvét?

A 70-es évek közepén.
281. Melyik évtizedben jelentek meg az első, grafikus felhasználói felületet használó számítógépek?

A 80-as években.
282. Milyen nyelven írták a Windowst?

Assembly és C nyelven.
283. Mit jelent a képernyőn villogó kurzor?

Azt, hogy a leütött billentyűink a képernyőn hol jelennek meg.
284. Különbözik-e egymástól a nulla és az O betű?

A régi írógépekkel ellentétben, Igen.
285. Hogyan különböztethető meg (általában) a képernyőn a nulla az O betűtől?

A nulla általában át van húzva.
286. Mi a könyvtár (directory)?

A fájlok nem ömlesztve helyezkednek el, hanem bizonyos tulajdonságok alapján csoportokban – könyvtárakban tárolhatók.
287. Mi a fájl?

Bizonyos szempontból összetartozó információk halmaza.

88. Hány karakterből állhat egy fájl kiterjesztése?

3 karakterből.
289. Mire utal a fájl kiterjesztése?

Általában utal a fájl típusára.
290. Lehet-e egy könyvtárban két azonos nevű és kiterjesztésű fájl?

Nem.
291. Lehet-e egy könyvtárnak kiterjesztése?

Lehet, bár ezt általában nem használják ki.
292. Mit jelent a „.” jelölés?

Az aktuális könyvtárat jelenti.

293. Mit jelent a „..” jelölés?

Az egy szinttel feljebb lévő könyvtárat jelenti.
294. Mit jelent a „\” jelölés?

A legfelsőbb szinten lévő gyökérkönyvtárat jelenti.
295. Mit jelent az abszolút utas fájlmegadás? Mondjon példát!

Type c:\gyak\eva\eva.txt. Végig kiírjuk az elérési utat, egy file akárhonnan elérhető.
296. Mit jelent a relatív utas fájlmegadás? Mondjon példát!

Type eva.txt. Az aktuális könyvtárban használjuk a parancsot.
297. Mit jelent a joker karakter?

Joker karakter segítségével több fájlra is vonatkozhat egy parancs.
298. Milyen joker karakterek vannak, melyik mit jelent? Mondjon példát!

A *.* az összes fájlra vonatkozik, a *.txt az összes txt kiterjesztésű filera vonatkozik. A „?” egy karaktert helyettesít, pl. a „?alom” jelenti mind a malom, mind a halom fájlokat, könyvtárakat.
299. Mely kifejezéssel jelölhetjük ki a C:\TEMP könyvtár összes fájlját?

300. Mely kifejezéssel jelölhetjük ki a C:\TEMP könyvtár összes futtatható (.exe) fájlját?

301. Mely kifejezéssel jelölhetjük ki a C:\TEMP könyvtár „a” betűvel kezdődő összes fájlját?

302. Mely kifejezéssel jelölhetjük ki a C:\TEMP könyvtár „a” betűvel kezdődő összes futtatható

(.exe) fájlját?

303. Mely kifejezéssel jelölhetjük ki egyszerre a „halom.exe” és „malom.exe” fájlokat?

304. Mely kifejezéssel jelölhetjük ki egyszerre a „malom.exe” és „majom.exe” fájlokat?

305. Mely kifejezéssel jelölhetjük ki a gyökérkönyvtár összes fájlját?

306. Mit jelent a (fájlhoz tartozó) attribútum?

Egy fájlnak vagy könyvtárnak különböző jellemzői – attribútumai lehetnek.
307. Soroljon fel legalább négy fájl-attribútumot!

Írásvédett, Archív, Rejtett, Rendszer.
308. Hogyan fordítjuk a „read only” (attribútum) kifejezést magyarra (kétféle fordítás kell)?

Csak olvasható, Írásvédett.
309. Mit jelent az, hogy egy fájl futtatható?

310. Soroljon fel három, futtatható fájl kiterjesztést! Ezek közül melyik tartalmaz gépi kódot és

melyik nem?

Exe, Com, Bat. Ezek közül a com és az exe tartalmaz gépi kódot.
311. Mit jelent a „CEB” szabály a futtatható fájloknál?

Ha egy alkönyvtárban azonos néven, mind a három kiterjesztéssel szerepel a file, és kiterjesztés nélkül kiadjuk a nevet, akkor a számítógép a Com fájlt fogja elindítani. Ha nincs COM, akkor az Exe-t, ha az sincs akkor a Bat-ot. Ezért a futtatás sorrendje CEB, vagyis ComExeBat)
312. Mit jelent a batch fájl?

Olyan speciális, futtatható állomány, amely DOS parancsok sorozatából áll.
313. Hogyan állapítható meg egy kinyomtatott programlistáról, hogy batch fájl-e?

314. Mit jelent az elérési út (path), mire használható?

Ez egy DOS változó, amely különféle könyvtárneveket tartalmaz. Ha a keresett állomány nem található az aktuális könyvtárban, a gép a PATH alapján tovább keres. Amennyiben egyikben sem találja, akkor írja csak ki a hibaüzenetet.
315. Mire használható a scandisk program (részletesen)?

A háttértárak hibáival foglalkozik. Ha a lemez egy része mechanikai hatás miatt megsérült, akkor erre a területre nem célszerű adatokat írni. A scandisk megtalálja ezeket a részeket és hibás szektornak bejelöli, kiiktatja, mentéskor nem kerül ide adat.
316. Mit jelent a „bad sector” a háttértáraknál?

A lemez ezen része megsérült.
317. Mire használható a defrag program (részletesen)?

A széttöredezett fájlokat rendezi a lemezen fizikailag egybe. Egy fájl mentésekor a DOS a háttértáron lévő szabad helyekre ment. Az üres helyek egy-egy régebi törlés miatt nem folytonosan helyezkednek el, így a kimentett fájlunk is több részben lesz megtalálható, más szóval fragmentált, töredezett lesz.
318. Mit jelent a melegindítás?

Ekkor a gép újraindul, viszont nagyon sok dolog nem törlődik, komolyabb lefagyás esetén nem működik.
319. Hogyan kezdeményezhető a melegindítás?

CTRL+ALT+DEL.
320. Mit jelent a hidegindítás?

Olyan mintha egy pillanatra ki, majd újra bekapcsoltuk volna a gépet.
321. Hogyan kezdeményezhető a hidegindítás?

A RESET gomb megnyomásával.
322. Melyik az a két fájl, amelyek különféle beállításokat tartalmaznak és a számítógép bekapcsolásakor

futnak le?

Autoexec.bat és Config.sys.
323. Milyen logikai betűkkel jelölik a hajlékonylemezt (kétféle)?

A: és B: 
324. Milyen logikai betűkkel jelölik a merevlemezt?

Általában C:
325. Milyen logikai betűkkel jelölik a CD lemezt?

Általában D:
326. Milyen logikai betűkkel jelölik a hálózati háttértárakat?

Általában F: - Z: 
327. Mit jelent a „fantom B: egység”, melyik háttértárra vonatkozik és mire jó?

Az egy floppy meghajtót tartalmazó gépeknél a hajlékonylemez egyszerre A: és B: is. Ilyenkor B:-re átváltva a gép vár egy billentyű leütésére, mielőtt a háttértárral foglalkozna. Így valósítható meg pl. a lemezről lemezre másolás a Copy a: b: parancs segítségével.
328. Mit jelent a formattálás, mikor szokták elvégezni?

A hajlékonylemezeket és a merevlemezt első használat előtt formattálni kell, ekkor a gép a DOS formátumnak megfelelően felosztja logikai részekre.
329. Mit jelent az „MS-DOS Formatted” hajlékonylemez?

Azt, hogy ezek a floppyk már gyárilag formattáltak.
330. Melyik programmal végezhető el a formattálás?

FORMAT.
331. Mit jelent a partícionálás?

Egy merevlemezt logikailag felosztunk több részre.
332. Mit jelent az „aktív partíció”?

Innen fog a bootolás történni.
333. Melyik programmal végezhető el a partícionálás?

FDISK.
334. Mit jelent a „low level format” magyarul, melyik háttértárra vonatkozik, milyen hátránya lehet?

Alacsonyszintű formázás. A merevlemezre vonatkozik, bizonyos merevlemezeknél a házi alacsony szintű formázás tilos és a garancia elvesztésével jár.
335. Állítsa sorrendbe: formattálás, low level format, operációs rendszer telepítése, partícionálás!

1. alacsony szintű formázás. 2. particionálás. 3. formattálás 4. operációs rendszer telepítése.
336. Hogyan és mikor léphetünk be a CMOS Setup-ba?

A számítógép bekapcsolásakor a RAM teszt után, a DELETE billentyű lenyomásával.
337. Milyen beállítások végezhetők el a CMOS Setup-ban, soroljon fel legalább hármat!

Háttértár adatait, alaplap jellemzőit, jelszót.
338. Hogyan kerülheti ki a felhasználó a bekapcsoláskori jelszó kérést, ha nem ismeri a jelszót?
Az alaplapon található gombelem kivételével, illetve a legtöbb alaplap „global password”-je közismert.
339. Működik-e a CMOS Setup merevlemez és operációs rendszer nélküli számítógépen?

Igen.
340. Mit jelent a rendszerlemez?

A rendszerlemez egy floppy, mely bootolható, azaz a gép bekapcsolásakor behelyezve elindul a minimális operációs rendszer.
341. Mi a különbség a fájlmásolás és a fájlmozgatás között?

A fájlmozgatás az eredeti állományt le is törli, de az áthelyezést csak logikailag végzi el.
342. Mit jelent a shareware program?

Bizonyos ideig, általában egy hónapig ingyenesen használható szoftver. Utána döntenünk kell, hogy megvásároljuk a regisztrált változatot, vagy letöröljük.
343. Mit jelent a freeware program?

Készítője minden jogról lemondott, szabadon terjeszthető és felhaszbnálható.
344. Mire használhatók a Commander programok?

A fájlműveletek végrehajtását meggyorsítják, és barátságosabb környezetet biztosítanak.
345. Része-e a Commander program az operációs rendszernek?

Nem.
346. Soroljon fel legalább négyféle Commander programot!

Norton Commander, Volkov Commander, Far Manager, DOS Navigator.
347. (Commander program) Mit jelent a „panel”, hány van belőle és hol látható?

A paneleken mindig az aktuális könyvtár tartalma látható. 2 van belőle.
348. (Commander program) Mit jelent a „fénycsík” a panelon?

349. (Commander program) Hogyan jeleníthető meg a bal panel?

CTRL+F1.
350. (Commander program) Hogyan jeleníthető meg a jobb panel?

CTRL+F2
351. (Commander program) Hogyan válthatunk meghajtót a bal panelon?

ALT+F1
352. (Commander program) Hogyan válthatunk meghajtót a jobb panelon?

ALT+F2
353. (Commander program) Hogyan tüntethetők el/jeleníthetők meg a panelok?

CTRL+O
354. (Commander program) Hogyan cserélhetők fel a panelok?

CTRL+U
355. (Commander program) Hogyan olvasható újra a panel tartalma?

CTRL+R
356. (Commander program) Hogyan helyezhető át a „fénycsík” a másik panelra?

TAB gomb lenyomásával
357. (Commander program) Hogyan mozgatható a fénycsík a panelon belül?

Kurzor le fel.
358. (Commander program) Hogyan ugorhatunk a panel tetejére?

Home billentyű lenyomásával.
359. (Commander program) Hogyan ugorhatunk a panel aljára?

End billentyű lenyomásával.

360. (Commander program) Mi történik Enter ütésére, ha a fénycsík egy könyvtáron áll?

Belépés a könyvtárba, illetve vissza a szülőkönyvtárba.
361. (Commander program) Mi történik Enter ütésére, ha a fénycsík egy futtatható programon áll?

Program indítása.
362. (Commander program) Mi történik Enter ütésére, ha a prompt nem üres, hanem beírtunk valamit?

A beírt parancsok elküldése.
363. (Commander program) Melyik billentyűvel jelölhetünk ki több fájlt?

Insert gombbal.
364. (Commander program) Melyik billentyűvel tekinthetjük meg egy fájl tartalmát?

F3
365. (Commander program) Melyik billentyűvel szerkeszthetünk egy szövegfájlt?

F4
366. (Commander program) Melyik billentyűvel hozhatunk létre új (szöveg)fájlt?

SHIFT+F4
367. (Commander program) Melyik billentyűvel másolhatunk fájlokat/könyvtárakat?

F5
368. (Commander program) Melyik billentyűvel mozgathatunk fájlokat/könyvtárakat?

F6
369. (Commander program) Melyik billentyűvel nevezhetünk át fájlokat/könyvtárakat?

F6
370. (Commander program) Melyik billentyűvel hozhatunk létre könyvtárat?

F7
371. (Commander program) Melyik billentyűvel törölhetünk fájlokat/könyvtárakat?

F8
372. (Commander program) Melyik billentyűvel léphetünk be a beállítás menübe?

F9
373. (Commander program) Melyik billentyűvel léphetünk ki a programból?

F10
374. (Commander program) Milyen lépéseket kell végrehajtanunk (a panelokon), ha egy fájlt

akarunk másolni?

375. (Commander program) Milyen lépéseket kell végrehajtanunk (a panelokon), ha több fájlt

akarunk másolni?

376. (Commander program) Milyen lépéseket kell végrehajtanunk (a panelokon), ha egy fájlt

kívánunk átnevezni?

377. (Commander program) Milyen lépéseket kell végrehajtanunk (a panelokon), ha egy fájl

kívánunk törölni?

378. Mit jelent a fájltömörítés? Veszteséges, vagy veszteségmentes? Mi az előnye?

A tömörítő programok a különböző fájlokat matematikai módszerekkel veszteségmentesen tömörítik. Előnye: a tömörített fájl kisebb, így tárolásához kevesebb hely szükséges. Kicsomagoláskor az eredeti fájltartalmat kapjuk vissza.
379. Mit jelent a röptömörítés, melyik háttértárra vonatkozik?

A winchesterre minden fájl tömörítve kerül fel. Amikor egy fájllal dolgozunk a rendszer előbb kicsomagolja és utána kerül át hozzánk. Mindez láthatatlanul a háttérben zajlik le, semmit nem tapasztalunk, a géppel ugyanúgy dolgozhatunk, mint korábban.
380. Mi a röptömörítés előnye?

A tömörített meghajtóra kb. 50%-al több adat fér fel.
381. Mi a röptömörítés hátránya?

Az elérési idő kb. a duplájára nő.
382. Része-e a tömörítő program az operációs rendszernek?

Nem.
383. Soroljon fel három tömörítő programot, és a hozzá tartozó fájlkiterjesztést!

ARJ - .arj; PKZIP, PKUNZIP - .zip; RAR - .rar.
384. Lehet-e azonnal dolgozni egy tömörített állománnyal?

Nem, előbb ki kell csomagolni.
385. (Tömörítés) Mit jelent az önkicsomagoló fájl?

Az archív fájl mérete valamennyire megnő, kibontásához viszont nincs szükség a tömörítő programra, egyszerűen csak el kell indítani.
386. (Tömörítés) Milyen az önkicsomagoló fájl kiterjesztése?

Exe.
387. Melyek a vírusfertőzés lépései (három lépés)?

1. Fertőzés, 2. terjedés, 3. rombolás.
388. Milyen fájlokban terjedhetnek a makróvírusok?

Excel és Word fájlokban.
389. Átterjedhetnek-e a makróvírusok más platformra?

Igen.
390. Milyen egy e-mail cím felépítése?

név@szervernév@domainnév
391. Mit jelent e-mailnél a csatolás (attachment)?

A levelekhez csatolva tetszőleges fájlokat is küldhetünk.
392. Pegasus Mail-nél melyik mezőbe kerül a címzett neve?

393. Pegasus Mail-nél melyik mezőbe kerül a levél tárgya?

394. Pegasus Mail-nél mit jelent a Cc mező?

395. Pegasus Mail-nél mit jelent a Confirm delivery jelölés?

396. Pegasus Mail-nél mit jelent a Confirm reading jelölés?

397. Mit jelent a telnet?

Segítségével, egy ún. emulátorprogram saját számítógépünket egy távoli többfelhasználós számítógép termináljává alakítja át, így a távoli gép erőforrásait elérhetjük, programozhatjuk.
398. Hogyan állapítható meg egy kinyomtatott programlistáról, hogy gépi kódban írták-e?

399. Mit jelent egy programban az elágazás?

A program adott pontjain külső (azaz a felhasználó által befolyásolható), vagy belső jellemzők értékétől függően a program más-más helyen folytatódhat.
400. Mit jelent a fordítóprogram (compiler), honnan hová fordít?

Gépi kódra fordítja a forrásprogram sorait.
401. Szoros-e a kapcsolat a gépi kód és az Assembly között?

Igen.
402. Milyen szintű nyelv az Assembly?

Alacsony szintű.
403. Milyen szintű nyelv a C nyelv?

Magas szintű.
404. Melyik nyelvet nevezik rendszerprogramozási nyelvnek?

A „C” nyelvet.
405. Melyik programozási nyelven készíthető el a leggyorsabban futó program?

Assemblyben.
406. Melyik programozási nyelven készíthető el a legrövidebb (fájl)méretű program?

Assemblyben.
407. Mi a magas szintű programnyelvek előnye az alacsony szintűhöz képest?

A forráskód érthető angol szavakat tartalmaz. 
408. Mi a magas szintű programnyelvek hátránya az alacsony szintűhöz képest?

Lassabban futnak, és nem tartalmazzák a számítógép kihasználásának összes lehetőségét.
409. Mit jelent az, hogy egy nyelv platformfüggetlen?

Azt, hogy a programok forráskód szinten hordózhatóak.
410. Melyik nyelv lehet platformfüggetlen: a gépi kód, az Assembly, a C nyelv, vagy a Pascal?

A C nyelv.
411. Hol használják az Assembly nyelvet?

IBM PC-ken.
412. Milyen nyelven (nyelveken) írták a Microsoft Windowst?

Assemblyben és C-ben.
413. Mit jelent a „Helló világ!” a programozási nyelveknél?

Egy új programozási nyelv tanulásakor, az első és legegyszerűbb feladat egy szöveg kiíratása a képernyőre. Ez általában a „Helló Világ” szokott lenni.
414. Ismertesse egy egyszerűbb program elkészítésének lépéseit (legalább 10 lépés)!

1. Feladat pontos megfogalmazása.
2. Probléma számítógépes jellegű megfogalmazása.
3. Az egyes részek megírása, tesztelés.
4. A részek összeillesztése.
5. Fordítás, a teljes program előállítása.
6. Tesztelés, hibakeresés és javítás.
7. Védelem beépítése.
8. Dokumentáció elkészítése.
9. Szervízelés karbantartás.
10. Továbbfejlesztés.
